

Društveni pregled za 7. jun 2021.

DRUŠTVENI PREGLED 7. jun 2021.



Novim rebalansom budžeta, država povećava izdatke za vojsku za više od 40%, što znači da će vojska dobijati osam puta više novca nego celo zdravstvo. Očigledno je da nedostaci i slabosti zdravstvenog sistema koji su naročito došli do izražaja protekle godine, državi nisu prioritet koji treba rešiti. Kao društvo još uvek nalazimo načine kako da se oporavimo od ove zdravstvene krize, možemo samo da se oslonimo jedni na druge, uzajamnu pomoć i solidarnost. A država kupuje oružje.

Zašto izdvajamo osam puta više za vojsku nego zdravstvo

nova.rs

Radnik star oko 50 godina pao je sa mosta prilikom izvođenja radova na obilaznici oko Beograda. Građevinske kompanije zanemaruju bezbednost radnika, bez obzira na to da li izvode radove za privatne investitore ili državu. Veliki broj građevinskih radnika nije prijavljen, pa kada se povrede zbog kriminalnog nemara firme za koju rade umesto bolovanja dobiju otkaz.

Radnik pao sa nadvožnjaka u Beogradu

021.rs



Sindikata radnika „Kolubare“ najavljuje generalni štrajk ukoliko ministarka rudarstva Zorana Mihajlović ne bude

smenjena. Ona se, zajedno sa predsednikom sindikata radnika EPS-a, zalaže za prekidanje izgradnje Termoelektrane „Nikola Tesla B” i brzo gašenje svih termo-pogona za proizvodnju struje u Srbiji. Rudari su na protestnom zboru iskazali nepoverenje u ove planove iza kojih stoje uvoznici struje i investitori vetroparkova. Ovaj slučaj pokazuje kako politička mafija prihvata ekološku retoriku i koristi je da legitimise sopstvene poslovne planove. Poskupljenje struje direktno utiče na sve ljude u zemlji, a gašenje termo-pogona radnike zaposlene u toj industriji ostavlja na ulici.

[Predsednik sindikata Kolubare: Ili smena Zorane Mihajlović ili generalni štrajk](#)

[021.rs](#)

Zakon o radnom angažovanju na određenim poslovima bi mogao uskoro da zameni Zakon o sezonskom radu, te proširi njegovo delovanje na oblasti van poljoprivrede gde se od pre par godina primenjuje. Ovo proširenje obuhvatilo bi radnike u građevini, uslužnom sektoru i slično, i dovelo do legalizacije rada na crno.

[Dr Mirjana Dokmanović: Izmene Zakona o sezonskom radu ne idu u korist ni radnicama ni radnicima već samo poslodavcima](#)

[masina.rs](#)

Omladinska zadruga „Tragač” i agencija za zapošljavanje „Auxilium Consulting” nalaze se na istoj adresi i imaju istog zastupnika, što ih faktički čini istom „firmom” i tako iznajmljuju radnike do 30 godina poslodavcima preko zadruga, a starije od 30 godina preko agencije. To je direktno suprotno ideji zadruga koja treba da koristi omladincima, a ne sticanju profita. Još problematičnije je što su na tenderu raspisanom

21. marta ova zadruga i agencija učestvovala odvojeno.

Omladinska zadruga i agencija za zapošljavanje na istoj adresi učestvuju na istom tenderu

radnik.rs

Firma AD Planinka kupila je hotel Žubor u Kuršumlijskoj banji koji zajedno sa pratećim objektima zauzima 16.000 kvadrata i 96.000 kvadrata zemljišta, po ceni duplo nižoj od tržišne (1,4 miliona evra), a za kupovinu i rekonstrukciju tog Banjskog kompleksa ista firma je dobila 2,5 miliona državne pomoći. Ova firma, koja već poseduje nekoliko hotela, a takođe puni i Prolom vodu, usko je povezana sa političkom mafijom, budući da je generalni direktor preduzeća, Radovan Raičević, odbornik Srpske napredne stranke u Kuršumliji.

Novom vlasniku Kuršumlijske Banje bliskom SNS-u 2,5 miliona evra subvencija

novaekonomija.rs



U periodu 10. do 21. maja kada je izraelska vojska granatirala pojas Gaze, žvovte je izgubilo najmanje 254 ljudi uključujući 66 dece, povređeno je preko 1.900 Palestinaca, a raseljeno je njih 72.000. Oštećene su i 53 škole, 6 bolnica i 11 klinika. Mediji uporno govore o konfliktu i sukobu, kao da su ove dve strane ravnopravne, a istina je da se sa jedne strane nalazi okupiran i izmučen narod, a sa druge jedna od najopremljenijih vojnih sila.

Bez slobode za palestinski narod ne može se očekivati mir na Bliskom istoku

masina.rs



Polovina od 3000 spomen-obeležja antifašističke baštine je uništena, a neoliberalnoj i kapitalističkoj Hrvatskoj više odgovaraju istorijski revizionizam i relativizacija fašizma, nego sećanje na antifašističku prošlost. Na Petrovoj gori, planini koja je bila središnje mesto okupljanja partizanskih jedinica iz Dalmacije, Korduna i Bosne i dalje stoji Memorijalni kompleks ustanka naroda Banije i Korduna. Na tom mestu, gde je u borbi protiv fašizma poginulo 3200 ljudi, Ministarstvo kulture i medija je dopustilo da se snima Netflixova serija „Plemena Evrope” čiji su postapokaliptični narativ i sadistička imaginacija u direktnoj suprotnosti sa vrednostima za koje su pali borci Narodnooslobodilačkog pokreta, a zapravo mnogo bliži fašizmu protiv koga su se oni borili.

[Plemena novog fašizma](#)

kulturpunkt.hr



27. aprila u Ljubljani je održan antivladin protest na kome je oko 10.000 ljudi postavilo ultimatum Vladi da podnese ostavku inače će se „suočiti sa masovnom pobunom” do raspisivanja vanrednih izbora. Zato su 28. maja ponovo na ulice izašli studenti, penzioneri, umetnici, sindikalna udruženja, ekološke organizacije i ostali nezadovoljni stanovnici Ljubljane.

[U Ljubljani najavljen veliki antivladin protest](#)

[abrasmedia.info](#)

Iako zvuči kao neslana šala, 2018. je najavljena izgradnja novog prečistača otpadnih voda u Temerinu, budući da je privremeni prečistač na izdisaju i nema dovoljan kapacitet za taj broj stanovnika. Ministarstvo zaštite životne sredine je finansijski trebalo da podrži projekat sa 300 miliona dinara, a početak radova je bio predviđen za 2019. godinu, a vreme potrebno za realizaciju je procenjeno na 2 godine. Iako bi do sada prečistač trebalo da bude izgrađen, sa projektom se nije ni počelo, budžet se stalno smanjuje, a do sada u sam prečistač nije uloženo baš ništa – čak nije popravljen ni stari prečistač. Bez novog prečistača stanovnici nemaju

adekvatne sanitarne uslove, a fekalne vode mogu da zagade prirodu.

Prečistač otpadnih voda u Temerinu: Zidanje Skadra na Bojani

021.rs